

# 光天化日，有人持刀抢银行？

原来是“警银企联动”防暴应急演练



**Z** 本报记者 陈佳妮 通讯员 陈谊 文 周尔博 摄

**本报讯** “我就要20万，你们银行有钱，不要把事情闹大啊！”紧接着，一阵剧烈的打砸声和惊恐的哭泣声，从杭州庆春东路上的中国工商银行杭州众安支行一楼营业大厅里传出。

营业大厅里，一名小个子男子，面部狰狞，手持尖刀紧紧抵着被挟持女子的脖子，女子一脸惊恐，嘴里不断喊着“别伤害我……”

就在这个过程中，银行柜员悄悄报了警，与此同时，在大堂经理的巧妙周旋下，保安勇猛地冲向歹徒……2分钟后，客户被安全疏散，人质被顺利解救，落荒而逃的犯罪嫌疑人被闻讯赶来的巡警抓个正着……

这惊险的一幕，就发生在昨天下午。其实，这是由浙江省

公安厅、工行浙江省分行和省安邦护卫集团共同主办的“护航G20·警银企联动”防暴应急演练活动。

这次应急演练活动是为了检验和提高银行营业场所防暴应急能力、各部门协调配合能力而组织实施的。演练内容包括营业大厅模拟抢劫银行桌面演练、模拟抢劫安邦押运款箱桌面演练、营业大厅模拟抢劫银行实战演练和网点门口模拟抢劫押运款箱实战演练四大项目。昨天的演练，取得了完善应急预案、深化部门联动和提升应急处置能力的预期效果。

当前，全省各级公安机关和金融单位围绕G20峰会安保任务，切实把安全稳定工作摆到了更加突出的位置，按照“严之又严、细之又细、实之又实、全之又全”和“谁主管、谁负责”的要求，将各项安全措施和应急准备工作全面、有效、严格执行到位。



## “互动体验”进船厂

通讯员 支奕 王凯 蒋高峰 摄

昨天下午，舟山市普陀区小干岛欧华造船厂里热闹非凡，近百名企业员工在交警的指导下，现场模拟体验电动自行车、三轮电动车违法载人等各种违法行为带来的危险。

据悉，这是舟山交警体验式宣教活动的第三站。自今年5月开始，舟山交警创新宣传模式，变“灌输式”为“互动体验式”，深入各渔农村社区、企业、学校，提升全民交通安全意识，受到普遍欢迎。

# 明明转账1元，账户里钱怎么全没了？

杭州余杭警方揭秘“一元木马”骗局，68名嫌疑人落网  
此次破案，阿里巴巴的大数据功不可没

(上接1版)

## 特大犯罪团伙浮出水面

### 成员大都为90后

嫌疑人张某加有用于诈骗的QQ群30余个，QQ好友达8000余人，且部分QQ群内人员有可能涉嫌参与此类诈骗。



警方缴获大量作案工具

### 新闻延伸

## 警企合作 利用大数据破案

在“一元木马”黑色产业链中，案件线索千头万绪，犯罪嫌疑人遍布全国各地，互不认识，通过网络虚拟身份交流，随机组合实施犯罪，案件侦办给余杭警方带来了前所未有的挑战。

本案的成功侦破，得益于余杭警方与阿里巴巴安全部的深度合作，警方先后梳理各类信息数据60万余条寻找破案线索，在警务大数据运用和信息合作上实现了新突破。

阿里巴巴集团资深安全专家胡冰介绍说，这个案子办得漂亮，得益于余杭警方与阿里巴巴开展警企合作，特别是数据领域的合作。阿里巴巴利用大数据优势将一些零散的数据提供给警方，警方利用专业的核查和侦查能力，在数据大海里捞出精准线索进行精确打击。警企合作、大数据侦查，在打击违法犯罪特别是网络犯罪方面，将是新的趋势。

## 基层法学工作 温州开交流会

**Z** 本报记者 胡俊剑

**本报讯** 昨天上午，由中国法学会主办、浙江省法学会与温州市法学会协办的基层法学工作交流会，在温州大会堂召开。中国法学会会员部部长张所菲、副秘书长肖育斌和温州市法学会常务副会长王易进出席本次交流会。

交流会上，王易进就温州市近年来在法学工作上取得的进展作了汇报。张所菲对温州法学工作表示肯定，并提出“建设阵地是首要任务，要形成可复制、可推广的模式，打造自己的品牌”。

会后，中国法学会及6省市法学会专职会领导，前往温州市鹿城区法学会办公场所及会员之家进行了调研。

## 高考之后驾考 杭州开设专场

**Z** 通讯员 谢晓颖 周淦 本报记者 张倩

**本报讯** 高考结束后突然没有目标了怎么办？去考驾照吧！昨天，记者从杭州公安交警车管部门了解到，为进一步满足刚参加完高考的学生参加机动车驾驶人考试的需求，杭州将在七八月份专门为大学新生开设暑期驾考专场。也就是说，2016年刚参加高考的杭州籍高中应届毕业生报考小型汽车和小型自动挡汽车驾考的，可直接在专场考试。

与去年不同的是，今年的新大学生暑期考试专场不通过网上预约报名，需申报者持本人身份证、学习驾驶证明复印件、应届高中毕业证书和2016年高考准考证原件及复印件向所在驾校申报，由所在驾校携带相关资料到杭州车管所（古墩路699号）1号大厅21号窗口集中办理考试预约申请。

## 一抱泯恩仇 流泪吐心声

杭州市南郊监狱举办励志教育大会

**Z** 本报记者 王春芳 孙佳丽 通讯员 高伟巍

**本报讯** “爸爸临终时拉着我的手，说最担心、最放不下的就是我。”服刑人员胡某在全场1500余名服刑人员面前袒露心声，并流下了悔恨的眼泪。

6月13日下午，杭州市南郊监狱举办了“志之扬帆”二季度励志教育大会，邀请到自信网创始人、励志演讲家、中央电视台节目嘉宾邵伟龙作名为“昨天 今天 明天”的主题讲座，希望全体服刑人员反省昨天，鼓起勇气直视过往；抓住今天，心怀感恩砥足前行；展望明天，积极乐观拥抱未来。

讲座中，邵伟龙鼓励服刑人员上台喊出自己的心声。两名曾经发生过矛盾的服刑人员在现场握手拥抱，“一抱泯恩仇”；一些服刑人员主动举手要求上台，在台上道出自已发自内心的心声。

据悉，本次励志教育大会是南郊监狱2016年监区文化建设的一部分。今年，监狱将按季度开展“情之反思”“志之扬帆”“爱之呼唤”“心之归航”四大主题活动，进一步发挥“艺术矫正、文化育人”功效，并立足传统文化影响力，开展以“正心”“思本”“清浊”“澄源”为主题的德育教育，打造具有南郊特色的教育品牌。



本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

